SO Natuurkunde Hoofdstuk 1: Introductie
2HV Oktober 2023 Versie A
Naarm: Eas{:‘\aaw Klas: >< Punten: Cijfer:

Let opZz sommige opgaven tellen alleen als bonus mee voor de havoklassen. Deze zijn aangegeven met (VWO).
Formules: opperviakte van een rechthoek:A=a-b volume van een balk: V\=a-b-c
Opgaven:

1. Reken deze waarden om naar het gevraagde voorvoegsel.

a. 28,7dm=..m c. 42000 mm3=..cms3 e. 100cl=..dm3
b. 0,61m2=..cm?2 d. 1200 yg=...mg f. 0,0005m3=..mL
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2. Lees onderstaande meetinstrumenten zo nauwkeurig mogelijk af. Let goed op de
schaalverdeling en of je een extra decimaal kunt schatten of niet. Noteer de meting als een
complete meetwaarde (grootheid, waarde en eenheid) op de regels hieronder.

Links: een stroomsterktemeter, R SR R S oo
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Midden: een maatcilinder,
grootheid V, eenheid mL

Rechts: een thermometer,

grootheid T, eenheid °C A
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3. Zet deze waarden om van normale notatie naar wetenschappelijke notatie of andersom. b |
a. 4,06x105m b. 0,00958kg c¢. 5.000. OOO OOO m?2 d.2,974 x 107" m/s -6-9-.
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4, Reken uit (VWO):
a. 3,73x103m=..cm b. 0,0611 uym = ... cm (geef je antwoord bij b in wetenschappelijke notatie)
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5. In de afbeelding hiernaast zie je een infraroodfoto van een huis. Het raam aan de
voorkant bestaat uit enkel glas en het huis verliest daar warmte als het buiten koud
is. Dit verlies hangt af van het oppervlak van het raam. Het raam is te zien als een
rechthoek met een breedte van 1,2 m en een hoogte van 54 cm. Reken de
opperviakte van het raam uit:

a. in cm2, geef je antwoord als een geheel getal.
In mm?2, geef je antwoord in wetenschappelijke notatie (VWO).
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6. Het waterreservoir in de afbeelding bevat 5,8 x 107 L water. Op warme
dagen in de zomer verdampt er gemiddeld over een dag 1200 liter per
minuut uit het reservoir. In een uur zitten 60 minuten, en in een dag zitten
24 uur.

a. Reken uit hoeveel water er verdampt in een dag. Geef je antwoord in
liters en rond af op een geheel getal.

b. Bereken hoeveel dagen het onder deze omstandigheden duurt voordat
het hele reservoir verdampt is. Rond je antwoord af op een geheel getal.

Om verdamping van water tegen te gaan kan er een laag zwarte plastic op het reservoir gelegd worden die het
water afdekken. Elke plastic bal neemt een oppervlakte in van 24 cm=2. Het r eavoir is1,5m diepi a{
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c. (VWO) Reken uit hoeveel plastic ballen je nodig hebt om het hele reservoir af te dekken.

Je wilt een nieuw reservoir aanleggen waar 7000 m3 water in past. Het reservoir wordt 1,8 m diep en 46 m
breed.

d. Reken uit hoe lang het reservoir moet worden. Geef je antwoord in meter en rond af op een geheel getal.
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SO Natuurkunde Hoofdstuk 1: Introductie

2HV Oktober 2023 Versie B
Naam: Klas: Punten: Cijfer:

Let opZ sommige opgaven tellen alleen als bonus mee voor de havoklassen. Deze zijn aangegeven met (VWO).
Formules: opperviakte van een rechthoek: A=a-b volumevaneenbalk:V=a-b-c
Opgaven:

1. Reken deze waarden om naar het gevraagde voorvoegsel.

6 a. 1,37dm=..m c. 4500 mm3=..cm3 e. 1000cl=..dm3
Qk b. 0,061m2=..cm2 d. 12000 ug=..mg f. 0,0035m3=..mL
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2. Lees onderstaande meetinstrumenten zo nauwkeurig mogelijk af. Let goed op de
schaalverdeling en of je een extra decimaal kunt schatten of niet. Noteer de meting als een
complete meetwaarde (grootheid, waarde en eenheid) op de regels hieronder.
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Midden: een maatcilinder, o , 002 (003 OO'<2

grootheid V, eenheid mL ’ 00 "0q
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3. Zet deze waarden om van normale notatie naar wetenschappelijke notatie of andersom.
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a. 4,14x10*m b. 0,000958 kg ¢. 5.000.000.000.000 m2 d.2,974 x 108 m/s
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4. Reken uit (VWO):

a. 3,73x103m=..cm b. 0,0611 um = ... cm (geef je antwoord in wetenschappelijke notatie)
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5. In de afbeelding hiernaast zie je een infraroodfoto van een huis. Het raam aan de
voorkant bestaat uit enkel glas en het huis verliest daar warmte als het buiten koud
is. Dit verlies hangt af van het oppervlak van het raam. Het raam is te zien als een
rechthoek met een breedte van 1,8 m en een hoogte van 89 cm. Reken de
oppervlakte van het raam uit:

a. in cm2, geef je antwoord als een gehe'el getal.
b. In mmz2, geef je antwoord in wetenschappelijke notatie (VWO).

¥ enkele églazmg.-warmteverlies.g

e oS

A. 7A\ ZA 180 c¢wm 8{10«« 16070 C\MZ th
b bere cit = (b 2000 w610t 2

6. Een balkvormig waterreservoir bevat 4,3 x 107 L water. Op warme
dagen in de zomer verdampt er gemiddeld over een dag 1500 liter per
minuut uit het reservoir. In een uur zitten 60 minuten, en in een dag
zitten 24 uur.

a. Reken uit hoeveel water'er verdampt in een dag. Geef je antwoord in
liters en rond af op een geheel getal.

b. Bereken hoeveel dagen het onder deze omstandigheden duurt voordat . Why Are 96,000,000 Black Balls on This
het hele reservoir verdampt is. Rond je antwoord af op een geheel getal. ©

Om verdamping van water tegen te gaan kan er een laag zwarte plastic op het reservoir gelegd worden die het
water afdekken. Elke plastic bal neemt een opperviakte in van 24 cm2. Het reservoir is 1,5 m diep.
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c. (VWO) Reken uit hoeveel plastic ballen je nodig hebt om het hele reservoir af te dekken.

Je wilt een nieuw balkvormig reservoir aanleggen waar 5000 m3 water in past. Het reservoir wordt 1,8 m diep en
46 m breed.

d. Reken uit hoe lang het reservoir moet worden. Geef je antwoord in meter en rond af op een geheel getal.
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FONS VITAE LYCEUM R k. SCHOLENGEMEENSCHAP VOOR VWO EN HAVO - AMSTERDAM
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